



清华大学第十四次校友工作会议在三亚举行

清华大学第十四次校友工作会议于10月30日在海南三亚召开，来自全国各地以及美国、英国、新加坡的60多个清华校友会120多名代表、清华大学领导和有关部门负责人出席会议。清华大学西藏校友会代表是第一次出席校友工作会议。百年校庆顾问委员会成员贾春旺、徐荣凯、胡昭广、徐锡安、李凤玲、邓锋出席会议。本次校友工作会议由清华大学海南校友会承办，学校领导和全体与会校友对海南省委省政府的大力支持、对海南校友会为会议做出的周密安排和无微不至的服务表示衷心的感谢。

上午，大会隆重开幕。清华大学党常务副书记、清华校友总会副会长陈旭主持会议。清华大学海南校友会会长尹炼致欢迎词。清华大学校长顾秉林院士发表重要讲话，他概括地总结了清华大学建设世界一流大学取得的重大成就，对各地校友会的工作表示充分肯定，对各界校友为母校清华大学作出的贡献表示衷心的感谢，对清华大学百年校庆提出了希望和要求。海南省副省长姜斯宪致辞，介绍了海南人民抗击特大水灾以及建设国际旅游岛的规划和新进展，与会代表受到极大鼓舞。随后，清华大学校务委员会副主任岑章志代表清华大学企业合作委员会与海南发展控股有限公司总裁林进挺签署省校合作协议。清华校友总会秘书长郭襦做校友工作报告，他特别提到，今年台湾和西藏相继成立了清华校友会，至此，全国31个

省、市、自治区、香港、澳门、台湾都有了清华校友会，包括国外10多个国家的50多个清华校友会，全球已有200多个清华校友会。清华大学百年校庆办公室主任张毅介绍清华百年校庆活动筹备情况。清华大学老领导、清华大学教育基金会理事长、清华校友总会副会长贺美英讲话，对于百年校庆，她希望认真总结清华百年的办学成就和经验，大力宣传优秀校友业绩，传承“爱国奉献，爱校感恩，团结互助”的清华校友文化，要求按照“主线鲜明、亮点突出、热烈隆重、简朴难忘”的原则组织好各项百年校庆活动。中电国际董事长、我院校友李小琳以《碧水承厚德，蓝天传心志》为题讲演，她结合自己成长过程和事业的发展，感恩母校清华大学的培养，与会校友对她的讲演报以热烈掌声。

利用清华大学的综合学科优势和分布在各行各业的清华校友人才优势开展省校合作，为地方经济社会发展作贡献，实现互利双赢，已经成为一年一度清华大学校友工作会议的传统做法。下午，清华校友论坛隆重举行。论坛分两段举行，上半段的论题是“低碳经济与海南国际旅游岛建设”，下半段的论题是“清华新百年展望”。

建设海南国际旅游岛是国家的战略决策，是海南省委省政府发展海南的重大举措。低碳经济关系人类的生存和发展，全球都在关注低碳经济。低碳经济是旅游业发展的新机遇，低碳经济与国际旅游

清华大学西藏校友会成立

2010年10月9日，清华大学西藏校友会在拉萨成立。校党委副书记史宗恺、校友总会秘书长郭樑、就业中心主任熊义志参加成立仪式，并看望在藏工作校友和清华大学西藏支教团成员。

在藏工作30余年的老学长刘峻岭发言，回顾了西藏多年来的发展变化，鼓励

年轻校友努力建设边疆。校友代表介绍了在藏工作的校友及校友活动开展的基本情况。自治区省委常委、拉萨市委书记秦宜智（1983级工物）表示：母校领导每年都来看望在藏校友，这是母校对西藏工作的重视，也是对校友们的特别关怀。

（西藏校友会）

清华大学青岛校友会成立

2010年10月16日，清华大学青岛校友会正式成立。来自社会各界的330余位在青清华校友出席了成立大会，清华大学校务委员会副主任孙道祥、校友总会副秘书长翦进应邀到会。

会上，宣读了青岛校友会章程和理事会构成，一致通过由原青岛人防办主任刘东海担任青岛校友会会长，中国海洋大学教授刘强担任秘书长。（青岛校友会）

岛建设是一个很好的结合点。出席论坛的主讲嘉宾是清华大学校务委员会副主任、国家气候变化专家委员会副主任、清华大学低碳能源实验室主任何建坤

对话嘉宾有海南电网公司总经理、清华大学海南校友会会长尹炼，原河南省旅游局局长、河南校友会会长孙光华和海南发展控股有限公司总裁林进挺。

担任“清华新百年展望”论坛的主

清华大学昆山校友会成立

7月10日，我校第一个县级市校友会——清华大学昆山校友会成立，副校长邱勇等出席成立大会。江苏天瑞仪器股份有限公司董事长刘召贵学长当选昆山校友会理事长，副理事长为魏志凌、吴延德、张乃祺、沈建革、蔡建华、罗文哲、马扬飏，陈钢学长担任秘书长，副秘书长为张永、王沛玉、万继民、马俊杰。据了解，近年来昆山工作和就业的清华校友已逐步增加到80余人。

讲和对话嘉宾是中科院院士、浙江大学校长、我校校友杨卫，原清华大学副校长张慕萍，南非开普半岛科技大学终身教授、南非科学院院士、我校校友孙博华和海南大学校长、我校校友李建保。

晚上，校友座谈会分三组进行。各个时期的清华学子相聚分外亲切，大家畅谈清华校友文化，展望清华未来百年的发展，对母校百年华诞的庆祝活动建言献策，热烈非凡。（孙哲）